

2022年7月29日
星期五
星眼编辑/蔡富根
组版/李静
校对/陈文彪

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

谨防“间谍充电宝”窃取公民个人隐私

苑广阔

时评

只需改装内置一块通信SIM卡,充电宝就能摇身一变成为“窃听器”“定位器”,随时随地实现远程监听和精准定位。《半月谈》记者调查发现,近年来,这类严重侵犯个人隐私的“间谍充电宝”在一些电商平台销售。有卖家表示,这样的充电宝他一天能改装出几十台。(7月28日《成都商报》)

现在的智能手机,功能越来越强大,相应的耗电量也就越来越大,各种类型的充电宝随之成了使用手机时的标配。但让很多人想不到的是,只要经过简单的改装,普通的充电宝摇身一变,就成了“窃听器”和“定位器”,可以对使用者随时随地实现远程监听和精准定位。

得知这样的“秘密”,很多人不禁惊出一身冷汗:现在充电宝基本可以算得上是“贴身之物”,如果自己使用的充电宝真的被人改装,变成了“窃听器”和“定位器”,那么自己平时说了什么、去了哪里,岂不是被他人“一览

无余”,毫无安全可言?

需要特别指出的是,这种把手机充电宝改装成“窃听器”“定位器”的做法,在技术上十分简单,改装后的成品所售卖的价格也不是很贵,这意味着如果不尽快加以防范、打击,可能会让越来越多的人置于未知的风险当中。

如何打击?从法律角度来看,目前,GPS定位器这类产品尚未列入国家强制性产品认证目录,在此基础上增加麦克风收音等功能也没有相关管理规定,从而形成监管盲区。所以国家有关方面应及时把容易出问题的电子器材纳入国家强制性产品认证目录,堵住入口环节的监管漏洞,遏制充电宝窃听等黑产发展势头。

作为个人,要想不“中招”,则需要做好两点:一是掌握鉴别“间谍充电宝”的办法,比如激活充电宝录音功能时,会存在电磁信号波动,引发信号感应灯发光,所以只要找来信号感应灯,就能发现问题;二是轻易不要出借自己的充电宝,也不要轻易接受别人赠送的充电宝,同时通过正规渠道购买充电宝。



家贼难防 王恒/漫画

热点冷评

合力保护群众“舌尖上的安全”

栗水

据安徽省市场监督管理局7月27日消息,近期,安徽省市场监督管理局组织抽检炒货食品及坚果制品、淀粉及淀粉制品、糕点、食用农产品、食用油、油脂及其制品、薯类和膨化食品等6类食品352批次样品。根据食品安全国家标准检验和判定,其中抽样检验项目合格样品341批次、不合格样品11批次。(7月28日本报03版)

“11批次食品抽检不合格,其中包括葵花籽、油炸花生米、贡糕等等。”“黄鳝泥鳅中检出恩诺沙星超标。”都是人们经常吃的食品,看到这样的消息不免让人心头一紧:这些不合格食品会给人的健康带来怎样的伤害?市场上这样的不合格食品还有多少?

紧张之余,略感欣慰的是,对抽检中发现的不合格食品,省市场监管局已责成合肥、铜陵等属地市场监管部门立即组织开展核查处置,查清产品流向,采取下架、召回不合格产品等措施控制风险;对违法违规行为,依法从严处理。

食品安全是重大的民生问题,关系人民群众身体健康和生命安全,关系社会和谐稳定。7月25日,2022年安徽省食品安全宣传周活动启动仪式上,省委书记郑栅洁、省长王清宪就分别作出批示:坚决打击妨害食品安全、危害群众健康的违法行为,让人民群众吃得安全、吃得放心;保障食品安全,责任重于泰山。我省各级各部门正采取有效措

施,深化食品安全社会共治,共同保障人民群众“舌尖上的安全”。

群众利益无小事,食品安全是大事。要保护人民群众“舌尖上的安全”,就必须上下同心,织牢食品安全保护网,就必须在食品生产、流通、监管等各个环节发力,切实履行职责,齐抓共管。首先,要健全食品安全监管体系。完善监管制度,优化监管方式,强化生产经营各环节监管,形成相互衔接、运转高效的食品安全监管格局。其次,依法严厉打击食品安全违法犯罪行为,落实责任制和责任追究制,加大行政问责力度和违法成本。此外,充分调动人民群众参与食品安全治理的积极性主动性,形成食品安全监督管理的强大合力。

时事乱炖

“婚俗改革”要顺应时势与人心

斯涵涵

近日,“河南启动婚俗改革”成为热搜词,引起网友关注讨论。其实,此前多地已在推进婚俗改革试点工作,不少地区的“彩礼”“婚闹”等婚俗问题迎来自新变化。(7月27日中新网)

有网络调查问卷显示,2020年国人彩礼礼金平均6.9万元。浙江、黑龙江、福建、江西和内蒙古的彩礼礼金数超过了10万元。由此可见,彩礼已经成为沉重的负担,而婚嫁宴请风、低俗婚闹也愈演愈烈,互相攀比、奢侈浪费现象严重。“天价彩礼”“婚闹伤人”屡见报端,因此也产生了不少纠纷乃至悲剧。“婚俗改革”势在必行。

“婚俗改革”有助于破除攀比之风。当礼金成为衡量感情深浅的标准,当婚嫁喜事沦为人际交往物化的筹码,即便有人对此不屑甚至反感,也往往因害怕舆论的压力而不得不随大流。各地制定的“礼金新规”则旗帜鲜明地亮出了统一规定,既节省婚丧开支还减轻了民众的负担,失去了攀比的参考,礼金的重量便

不再是单边上涨的“铁板一块”,也让整治大操大办、铺张浪费有章可循。

有人认为婚丧嫁娶乃百姓私事,属于礼尚往来的民间风俗,政府不宜干涉太多。其实不然。我国婚俗陋习根深蒂固,有着复杂成因及隐形强制力,正是因为昔日的听之任之,才使得婚俗封建陋习日益加码,愈演愈烈。而开展社会主义精神文明建设是政府的责任,政府有权利制定指导标准,匡正错误、落后的风俗习惯。

基于男女双方纯洁感情的婚姻,渐渐变成讨价还价的一种交易,冲击了人们的婚姻价值观。众多网友力挺婚俗改革,说明此举紧扣民生焦点,顺应时势与人心。移风易俗是一项长期、复杂的系统工程,各地各级各部门要在广泛听取群众意见的基础上制订规则,并要在实践中不断修正完善,从民众焦虑的事情抓起,在民众关注的方面发力,破除婚丧陋习,倡导新风良俗,因势利导并逐步推行,大力营造节俭文明办喜事的良好风貌。

非常道

一个人最大的成熟是不断提升自己

努力提升自己,永远比仰望别人有意义。
1. 提升思维。当你的思维层次达到了一定高度,你将拥有别开生面的人生。
2. 提升技能。多学一项技能,生活就多开一道出口。
3. 提升修养。一个有修养的人,能让人如沐春风。
4. 提升觉悟。一个人最好的觉悟,就是明白该做什么。
5. 提升执行力。只有当你行动起来,你才有可能拥抱自己想要的生活。 @人民日报

微声音

遇人藏住事 遇事沉住气 生气压住火

一个人处世的态度,决定他人生的高度。心浮气躁者,难成大事;沉着冷静者,百福自集。真正厉害的人,都明白遇人藏住事,遇事沉住气,生气压住火。理智地面对生活,清醒地解决问题。遇人藏住事;遇事沉住气;生气压住火。一个人的情绪不稳定,做事就落于下乘。遇事最高明的处理方式,是迷而不失,惊而不乱。风起云涌之间,内心也始终住着一个沉稳的舵手。 @新华社